

ОТЗЫВ
об автореферате **Ткаченко Юлии Геннадьевны**
«РЕПРЕЗЕНТАЦИЯ КАТЕГОРИИ ФЕМИНИЗМ В РУССКОЙ И
ФРАНЦУЗСКОЙ ЯЗЫКОВОЙ КАРТИНЕ МИРА», представленной на
соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности
10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное
языкознание (Екатеринбург, 2020)

Влияние идей феминизма на современное общество достаточно велико, оно не ограничивается лишь определением роли женщины в мире, а ставит философские, социологические, политологические и многие другие вопросы в области прав и свобод женщин. Феминистские движения особенно сильны в западных странах, однако и в России эти идеи становятся все более популярными. В основе любого социального или политического движения находится язык; вербальная презентация идей феминизма в разных языковых картинах мира поможет систематизировать современный языковой материал, представляющий категориальную систему социального неравенства. Таким образом, исследование Ткаченко Ю.Г., направленное на изучение верbalной концептуализации и категоризации феминизма в русской и французской языковых картинах мира, является особенно актуальным.

Новизна представленного исследования не подлежит сомнению и заключается в комплексном, многоаспектном анализе категории **ФЕМИНИЗМ** в разных вариантах (научная, профессиональная, наивная) и вариациях (лексикографическая, медийная, юридическая). Это первое исследование подобного рода. Личный вклад Ткаченко Ю.Г. представляется существенным: в исследовании создана и апробирована оригинальная методика «двухуровневого» сопоставления языковых единиц в разных вариантах и вариациях одной национальной языковой картины мира, предложен оригинальный вариант категориальной модели, выявлены общие и специфические характеристики структурно-содержательного плана категории **ФЕМИНИЗМ**, что свидетельствует о высокой *теоретической значимости* диссертационной работы. Исследование носит прикладной характер, его *практическая значимость* заключается в возможности использования его результатов в преподавании дисциплин лингвистического, культурологического и социологического циклов.

Текст автореферата свидетельствует о наличии у автора исследования собственной позиции, в частности при выборе методов и приемов исследования, моделировании содержательной структуры рассматриваемой категории, при выделении прототипических и дифференциальных признаков категории.

Достоверность и обоснованность результатов вытекает из адекватного использования современных методов анализа для выявления структурно-содержательной специфики категории **ФЕМИНИЗМ** в русской и французской языковых картинах мира.

Методологическая база диссертационной работы и внушительный объем материала исследования (11 русских и 11 французских научных специализированных и энциклопедических словарей, 10 русских и 10 французских толковых словарей, 44 медиатекста на русском и французском языках, 10 российских и 10 французских законодательных текстов в отношении положения женщин, 1865 вербальных реакций респондентов, носителей русского и французского языков) позволили автору полно и последовательно раскрыть заявленную тему. Положения, выносимые на защиту, не вызывают нареканий, выводы, отраженные в тексте автореферата, подтверждают важность исследования категории ФЕМИНИЗМ в разных языковых картинах мира.

Результаты исследования прошли необходимую *апробацию* в виде докладов на пяти международных конференциях; материалы диссертации опубликованы в 12 научных статьях (в том числе, 7 статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ).

Автореферат составлен в соответствии с предъявляемыми требованиями, полно отражает основные аспекты проведенного исследования.

Текст автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Ткаченко Юлии Геннадьевны «Репрезентация категории *ФЕМИНИЗМ* в русской и французской языковой картине мира», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание, отвечает требованиям п. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого Правительством Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Ткаченко Ю.Г. заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20

Пирожкова Ирина Сергеевна, кандидат филологических наук (специальность 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание), доцент кафедры делового иностранного языка ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет», 620144, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта/Народной Воли, 62/45, ауд. 454, кафедра делового иностранного языка; тел. (343) 283-10-18; us-delinyaz@usue.ru; <https://usue.ru>

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации и их дальнейшей обработки не возражаю.

28.08.2020

